



校談士商

校長：黃薔瑾

校慶特刊第五十七期
中華民國97年11月25日

發行人：黃薔瑾
發行所：臺北市立士林高級商業職業學校
地址：臺北市士林區士商路150號
主辦：日間部訓育組 協辦：日間部校刊社
指導老師：羅翊瑋
正副社長：羅正翔、劉彥弦
主編美編：林姿穎、張淑娟、翁育成

問：校長在士商已經一年了，對於學校最滿意的地方是？如過要對士商打分數，校長會給幾分？

答：我覺得同學們都很有創造力，校長曾參加許多社團的成果發表，同學們都有很亮眼的表現。校長也很感謝老師們的樂於付出，隨時關心學生，以及三大服務隊的同學，願意花時間為學校服務。校長希望士商的分數是慢慢進步而且一年比一年好。

問：大家期盼已久的冷氣終於裝好了，請問校長在裝設冷氣的過程有什麼想法？

答：滿滿的感謝。這學期學校能裝冷氣，首先要感謝前任校長和前任家長會長的幫忙，經過大家多方奔走學校才能有冷氣吹。還要感謝家長們願意分擔裝設冷氣的費用，以及學校老師和行政人員的幫忙。

問：實際參與了士商的傳統活動—「實商」，校長有什麼想法？

答：校長希望實商的目的不是在「賺錢」，而是教學成果的展現，校長很驚訝今年實商同學們能有這麼優異的表現。明年實商之所以要改提早，除了配合未來大考考程的改變，也希望縮短實商的準備期，讓同學的學習不會受到太多影響。再來，之前實商是在炎熱的夏天，若不提早，同學們在密閉的冷氣房裡使用瓦斯爐是非常危險的。因此在經過師生代表討論表決後，決定提早在四月辦實商。

問：請問校長平常有什麼興趣？專長是什麼？

答：靜態活動喜歡看書、看電影，動態活動喜歡打籃球、游泳、跑步，但是最近年紀大了（編按：還好啦！），用快走取代跑步。因為本身是國文老師，所以專長是溝通跟言語表達

（編問：包括講小故事？）沒錯，我認為校長是學校的領航員，希望透過講小故事，建立同學們好的人生觀和價值觀。

歡天喜地
慶五十七



左：家長會長：林德興

士商入

創新蹟
士人齊心

時值快樂的士商 57 週年校慶，擔任 3600 多個家庭的家長會長，奉獻、愛心、團隊努力、意見整合是基本的，有了前輩家長會團隊的基礎，相信這一屆會更上一層樓。

學生教室冷氣機裝設就是一個讓士商學生學習環境大幅提升的大工程，也是展現士商家長會與學校行政團隊、教師親師生合作的團隊表現，72 間教室 144 台冷氣要裝設，絕對不會是一個小工程。首先要克服的就是電力負載提升之電力改善工程，這是一個難度高又得教育局支持的公務預算角力戰，學生教室冷氣機裝設全台各校都非公務預算可支應之範圍，即或各校家長會透過募款方式籌得教室冷氣機裝設款項，沒有校方之配合提升電力負載，空有冷氣機也沒電可供運轉。

今年暑假期間，校園內最大的工程就是電力改善與教室冷氣設置工程同時進行，廠家也在家長會監工與督促之下，順利在 97.8.25 完成工程，讓學生 97 學年度一開學就有冷氣可吹，但也為了學生節能與良好自我管理觀念，每間教室都用儲值卡方式啟動冷氣，不用時抽卡冷氣即自動斷電，讓學生自我管理冷氣，57 歲的士商，學生教室終於有冷氣可吹，這不是某一個人的功勞，是團隊力量聚砂成塔所致。

有溫馨的家庭與團結的家長會，看到士商在進步，看到士商學生的將來，家長會期待更多的愛心與付出，感謝家長會的所有代表、委員、志工，期待共創美好的明天。

健康操比賽來嘍！

每年校慶的重頭戲之一，當然少不了一年級新生的健康操表演啦！看著一年級同學朝氣十足、整齊劃一的表演、操場上「萬頭鑽動」的壯觀場面，讓人忍不住讚嘆「數大真是美」啊！你知道嗎？健康操除了當作運動前的暖身，還可以培養協調性與節奏感；確實的做好每一套動作，更會讓人全身大汗淋漓、有強健體魄、瘦身鍛鍊的功效唷！這麼好的健康操，當然是「多多益善」，因此體育組預計於今年十二月中舉辦「健康操比賽」，大家要記得去幫一年級學弟妹加油唷！



士商好棒 YO 日106 盧述萱

我是一年級新生，其實我的第一志願並不是士商，我也沒有心理準備會考上高職，我會填士商純粹只是怕萬一沒上公立高中時用的。當分發結果出來之後，我上了士商日間部商經科，我的心情馬上DOWN到谷底。

但當我進來士商，我發現其實士商真的真的真的超棒的！我們不但有各式各樣的社團以及很特別的班聯、社聯、交服衛服和制服，更好的是我發現統測沒有考自然科耶！

來士商的這兩個月，我交到了很多朋友，還參加了衛生服務隊、班聯以及校刊社，我真的覺得幸好我來士商，士商真的好棒。



航天科技考察團參訪北京長城

江秋米老師

今年暑假很特別，學校有兩位老師和四位同學，分成兩梯次參加在大陸地區主辦的「2008年夢想航天活動」。分別是黃瑞萍老師和314杜庭儀、312張郁敏同學參加的中國航天科技發展考察團(地點包含香港、北京、西安)，以及江秋米老師和315余英、317吳嘉臻同學參加的航天科技夏令營(在上海)。值得一提的是，活動都由何鴻燊航天科技人才培訓基金會贊助，而主辦單位是中國宇航學會，對於曾經幫助與付出的所有人士，在此都致上我們深深的感謝。

為了讓這次的活動有成效，所以行前充分討論準備。出了國門，在大陸進行一連串的學習與交流，再再都是新的經驗，例如與參加的國家及地區建立友誼(包含新加坡、馬來西亞、澳門、香港等)，也對各地區的文化習慣有更多的認識，並見識到航天科技與科普教育的重要發展。

從同學在活動中的努力參與，以及分成兩組在朝會上台報告的內容當中，我們明白到從活動中帶回來的是更多的學習心得與交流機會，誠如同學所說的：主辦單位的用心、各國學生認真準備知識競賽，還有自製火箭的順利發射升空……都讓我們看到同學的能力與優勢，也都能在活動中有很好的表現。相信只要有更多的機會，有適當的舞臺，都可以把更多的能力展現出來，所以我們今年的活動只是一個開始，期待將來有更多人可以一起參與，讓我們士商人的觸角，可以更有信心地延伸到更廣更遠。



感動

日319 陳施瑩

又到了這樣熟悉的季節，每逢此時，放學後的操場總比平常要來的熱鬧。

是的，士商的生日又快到了。沸騰的校園，衝擊著我的思緒，那些被我醜起來的感動，也該是時候拿出來細細品嚐，好好回味一番。

『預一備一碰！』槍聲響起，跑道外加油聲、尖叫聲此起彼落，我緊張的站在草坪上，身穿黃色號碼衣，注意力集中在跑道上神速的選手。很快的輪到我，站上紅色的PU跑道，我伸直右手、不時的回頭注意戰況，拿到接力棒的同時，紅色的背心已經越過我跑了出去，我一心只想追上他，卻在這迫在眉睫之際，我一個沒踩穩連人帶棒向前滑了出去，眼睜睜看著接力棒滾離我的同時，還目送了原本在我後面的選手逐一超越。撿起棒子，也顧不得傷口疼不疼了，一勁兒就是往前跑，直到交接給下一棒，我跌坐在草地上，膝蓋流血了手肘破皮了，但好痛好痛的，卻是我追不上的無力感、還有對不起班上努力比賽的同學的愧疚之意。

比賽結束，是贏或輸似乎已經不是那麼重要了，我被輪椅推進了保健室。護士不在，是班上同學為我上藥。我用力的哭，除了因為傷口發疼，還有強烈的感動，保健室的門口擠滿了前來關心我的同學，幾乎要全班到齊了！到現在想起這些，仍會使我感動流淚。最後，我想告訴三一九的寶貝們，我真的好愛三一九！



航天科技夏令營台灣代表上海博物館參觀

2008年夢想航天有感



您不可不知的~~實習商店



說到士商最有特色、最有名氣的傳統，當然非「實習商店」莫屬嘍！對士商人而言，「實習商店」可是高職生活中最重要的活動呢！但是，你知道實習商店舉辦幾年了嗎？你知道實習商店跟校慶本來是同一天嗎？身為士商人不可不知實習商店的演變史，請聽我們娓娓道來～

實習商店的誕生

民國五十九年，實習商店誕生啦！距今三十八年嘍～再過兩年，就要慶祝實習商店的「四十不惑」。當初舉辦實習商店的用意，是希望學生能夠在畢業前有實習商業流程的機會，替未來就業先做準備，並讓學生了解「取之於社會，用之於社會」的觀念，因此部份營收會捐給校內的急難救助金。也希望在準備與舉辦的過程中，能促進同學之間的默契、感情與溝通。這也是我們士商的「實習商店」有別於其他學校「園遊會」的地方，「實習商店」是「教學活動的展現」唷！所以在籌備與舉辦的期間，老師們都會在一旁指導與協助，學校也會提供場地與三大服務隊來維持秩序，社團則會邀請友校社團共襄盛舉，一起來同樂、表演。



特教班同學地中海餐廳實習情形



老師認真的評比各班餐點

實習商店與校慶的「分家」

一開始，實習商店是與校慶結合在一起，並由日夜間部最高年級負責舉辦。但四技二專的增設與林立，提高了三(四)年級學生的升學意願。雖然，與校慶結合能吸引更多的人潮，準備時間也更為充分，但為了讓三(四)年級學生能更專心的準備升學，因此從九十五年開始將校慶與實習商店分開舉辦，並改由二(三)年級學生負責，讓學生的活動與壓力能平均分散在各年級裡，不會都擠在三(四)年級。



創意十足的商店海報

鬼屋的緣起 提到實習商店，當然不能少了最夯的鬼屋。最早期的實習商店，型態雖然五花八門，吃的喝的玩的樣樣不缺，還有許多特別的活動，如：跳蚤市場、網購……等意想不到的商店，但就是沒有鬼屋。直到民國七十四年，才由一群有創意的學長姐開始試辦鬼屋，一開始只有一間教室的大小，也不是在地下室裡舉辦，後來經廣設科同學發揮專長，規模才越來越盛大，驚悚指數也逐年飆高。現在，「鬼屋」已經是廣設科的招牌，更是實習商店中不可或缺的一環。所以，「士商鬼屋」可是有廿三年歷史的傳統老店唷！



鬼屋前 排隊的長長人龍(思毫不受雨天、艷陽影響)

創意十足的商店招牌

精彩預告

看完上面的介紹，有沒有發現我們「士商實習商店」真的很厲害呢！連馬英九總統都曾經親自蒞臨參觀。現在，實習商店除了各班級設立的商店之外，周邊的活動也是精采可期，除了友校社團的熱情贊助，還曾有偶像藝人張棟樑到校表演、電影〈九降風〉的公益宣傳，也讓人眼睛為之一亮。相信每年的實習商店，一定會有全新感受。在此預告明年實習商店的時間：98年4月11、12日(星期六、日)大家一定要來唷！

